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Välkommen till 1999 med Stockholms UFO-förening! 

Vi har ett spännande år framför oss, inte minst med 
tanke på Riksstämman i bötjan av maj. Det är med 
glädje jag kan konstatera att ett flertal har givit sitt 
bidrag till detta evenemang i form av ekonomiskt stöd. 
Ett STORf tack!! Det böljar närma sig! I skrivande 
stund är det bara tio veckor kvar till den stora dagen på 
Långholmens Folkhögskola Till sin yttre form böljar 
det hela stå klart (Se annons i tidningen), men det är 
fortfarande långt kvar innan detta projekt tryggt rotts i 
hamn. 

Det finns därför gott om arbetsuppgifter för den som 
vill vara med om denna begivenhet. Från att stå i 
cafeterian och sälja kaffe och smörgås, att tillverka 
desamma, till att vara med som guider på utställningen, 
som kommer att finnas parallellt med de föredrag som 
hålls inne i aulan. Det kommer också att behövas hjälp 
med att säl ja, eller ta emot, biljetter vid de olika 
insläppen, stå vid bokbord samt svara på allmänhetens 
frågor. För den som så vill, finns det även administra­
tiva uppgifter, som att skriva bekräftelser på biljetter, 
svara i telefon, svara på brev och en del annat. Så, tveka 
inte! Kontakta oss i styrelsen och tala om vad just DU 
vill göra! 

Våren i övrigt kommer givetvis att fyllas av aktivite­
ter av olika slag! Men med tanke på vad som är i 
görningen inför den 8 och 9 maj finns det risk för att det 
kanske kommer lite i sk-ymundan. Men för att även här 
nämna något som kommer, så kommer det att pratas 
UFO från Stockholmsregionen, vad IFO är och de 

Innehåll: 

Presentation av 1999 års styrelse 

Årsmötesprotokollet 

Verksamhetsberättelsen 

vanligaste misstolkningarna. Kom och lyssna! För 
intressant- det blir det! 

För att för ett ögonblick gå lite bakåt i historien, kan 
något nämnas om föreningens årsmöte. Styrelsen fick 
ett lite annorlunda utseende jämfört med förra året. Som 
tidigare nämnts på denna sida, har Conny Ljung varit 
tvungen att lämna styrelsens aktiva liv. Så har även 
Jenny gjort. Vi tackar henne för de insatser hon gjort i 
styrelsen och önskar lycka till inför de fortsatta pröv­
ningar som nu kommer i det yrkesverksamma livet! 
Styrelsen som helhet presenteras inne i tidningen, som 
vanligt! 

I tidningen avslutas nu också en längre artikelserie 
som vi hämtat från Internet. En mycket tankeväckande 
serie om hur tolkningar kan göras och vilket inflytande 
den moderna kulturen kan utöva på den mänskliga 
hjärnan och den lättflyktiga fantasin. Och inför det 
kommande sekelskiftet får denna serie ett roligt per­
spektiv. Vad kommer inte att röra sig i den mänskliga 
fantasin den 31 december 1999?! 

Däremot kommer man inte ifrån faktum, och som 
också nämns i artikeln, att det finns mycket som händer 
i luftrummet runt jorden som vi inte kan förklara. Ännu. 
Så jag kan bara hålla med artikelförfattaren- fortsätt 
spana uppåt, också! Någonstans finns svaret på gåtan: 
Vad är UFO? 

Välkommen till milleniets sista år! 
Lasse 

Stockholms UFO-förenings stadgar 

Science fiction och UFO- ett samband? 

The Soviet UFO Files 
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Presentation av Stockholms 

UFO-förenings styrelse 1999 

Den 9 februari höll Stockholms UFO-fören­

ing årsmöte . Ni som av olika skäl inte kunde 

närvara kan i stället läsa årsmötesprotokollet 
på följande sidor. En fulltalig styrelse med 

detta utseende klubbades: 

Ordförande: 

Lars Amnestål 
Före detta högstadieläraren och numera taxi­
förarutbildaren Lasse kom med som suppleant 
1995 och blev ordinarie ledamot 1996. Lasse var 
ordförande i en UFO-förening redan som. gym­
nasist. 

Kassör: 
-Bernd Bartosch 
Bernd arbetar som fastighetsskötare när han inte 
sköter föreningens finanser med den äran. Än så 
länge står vi på pl us. 

Ledamöter: 
Gunilla Andersson 
Gunilla är färsk i föreningen, men vaides ändå 
snabbt in i styrelsen. Hon har arbetat som labo­
ratorieassistent, men är nuntera sj ukpensionär. 

Andreas Ohlsson 
Andreas är ett av riksorganisationen UFO-S ve­
Tiges största framtidshopp. Han har redan avan­
cerat till vice ordförande och är dessutom ansva­
rig för UFO-Sveriges nystartade forskningsråd. 

Mikael Sjöberg 
Mikael är även ordförande i Uppsala UFO-för­
ening och ansvarig för UFO-Sveri ges fina 
hemsida på Internet. Ni hittar den på http:// 
www.ufo.se.  

Suppleanter: 
Bernt Berglund 
Bern t har varit ordförande i UFO-Sverige och är 
något av "hederssuppleant" i styrelsen. 

Stefan Roslund 
Stefan är frilansande undertextare/översättare 
och arbetar, förutom med denna eminenta 
medlemstidning, bland annat med UFO-Aktu­
eilt. 

'Du prenumererar vä{ pd 11�0-!ll/(tue{{t? 
J-lur vet 'Du annars vad som s�r i len stora V.:FO-vär(tfen utanför Suna6y6erg? 

rr,mfast 190:- för f9ra Julfmatatfe nummer! 
Postgiro 50 50 60-4 
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Stockholms UFO-förenings årsmöte 
Stockholms UFO-förening höll sitt ordinarie årsmöte den 9 februari 1999. Ä ven om upp­

slutningen bland medlemmarna var bättre än under det bedrövliga tjolåret tyckte vi att det 
kunde vara på sin plats att redovisa årsmötesprotokollet här i STUFO-Nytt. 

l. Årsmötets öppnande 
Klubban svingad. 

2. Årsmötets behöriga utlysande 
Kallelse sändes. ut den 22/ l 1999. Godkändes. 

3. Fastställande av dagordning 
Dagordningen godkändes. 

4. Val av ordförande och sekreterare vid årsmötet 
Lars Amnestål valdes som ordförande för årsmötet. 
C Göran Norlen valdes som sekreterare för årsmötet. 

5. Val av två justerare till årsmötesprotokollet 
Andreas Ohlsson och Stefan Roslund valdes som justerare av protokollet. 

6. styrelsens verksamhetsberättelse och kassarapport för det gångna året 
Berättelsen delades ut och valda punkter lästes upp av ordföranden. 
Kassarapporten delades ut. överskott 1998: 294,61 kr. PG: 2573,85 kr. 

7. Revisorns berättelse 

Närvarande: 
Lars Amnestål 

Bernd Bartasch 
Andreas Ohlsson 
C Göran Norlen 
Stef an Roslund 

Gunilla Andersson 
Kersti Andersson 

Sven Lindquist 
Lillemor Naul 

Revisionsberättelsen lästes upp. Ansvarsfrihet för det gångna verksamhetsåret föreslogs av 
revisorn. 

8. Beslut om ansvarsfribet för styrelsen 
Ansvarsfrihet beviljades av årsmötet. 

9. Val av ordförande för 1999 
Lars Amnestål valdes som ordförande för 1999. 

lO. Val av kassör för 1999 
Bernd Bartosh valdes som kassör för 1999. 

11. Val av tre ledamöter för 1999 
Andreas Ohlsson, Mikael Sjöberg, Gunilla Andersson valdes som ledamöter i styrelsen för 
1999. 

12. Val av två suppleanter för 1999 
Stefan Roslund, Bernt Berglund valdes som styrelsesuppleanter för 1999. 
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Forts från före g sida 

13. Val av två revisorer f"ör 1999 
En revisor och en revisorsuppleant C Göran Norlen valdes som revisor. Ingen l"llnde väljas 
som suppieam. Årsmotet besiot an goåkanna åenna vakans unåer äret. 

14. Val av en ledamot och en suppleant till valberedning år 2000 
(Ej år 1999 som angavs på dagordningen). C Göran Norlen valdes till ledamot. Kersti Anders­
son valdes som suppleant till valberedningen. 

15. Val av ett ombud och en suppleant till UFO-Sveriges riksstämma 1999 
Interna stämman går av stapeln den 8 maj 1999 kl. 11, Långholmens folkhögskola. Stefan 
Roslund valdes som ombud. Lars Amnestål valdes som suppleant. 

16. Skrivelser och motioner 
Inga skrivelser eller motioner har kommit in till årsmötet. 

17. stadgeändringar 
Inga stadgeändringar har kommit in som förslag till nästa årsmöte. 

18. Medlemsavgiftens storlek år 2000 
Medlemsavgiften bibehölls på 1999 års nivå, det vill säga 130 kr för fullbetalande och 90 kr för 
pensionär (heltid) och studerande (heltid). 

Stocklwlms UFO-förening hade elva engagemang och trålfar under året. Då är årsmötet medräknat. 

Tisdagen den l O februari. 
Föreningens årsmöte i Solna. Tyvärr var det ett mycket lågt deltagande från föreningens medlemmar. 

Lönlagen den 21 februari till torsdagen den 12 mars. 
Biblioteket i Salem hade utställning om UFO, i arrangemang av Stockholms UFO-förening, UFO-Sverige samt 
Salems kulturråd, Rolf Johansson. Ungefär 100 personer hann se denna utställning. Dessutom började biblioteket att 
prenumerera på UFO-Aktuellt! 

Tisdagen den 3 mars. 
Föreningens första egentliga medlemsmöte var en videoafton, följt av en disk"llssion kring ämnet UFO. Intresset för 
video har möjligen avtagit en del, däremot finns viljan kvar att diskutera. Det var ''högt i tak" och det fanns en del 
att ventilera. 

Torsdagen den 14 maj. 
Per Ahlin från Stockholms Folkobservatorium kom till Solna och höll en föreläsning om planetemas utseende och 
rörelser på himlen, samt lite om Vintergatans utseende. På föredraget följde en livlig disk"llssion, bland annat om liv i 
universum och planetema i solsystemet. 

Onsdagen den 3 juni. 
Terminsavslutning i Solnalokalen, och även lite uppladdning inför föreningens deltagande i Vasasta'n-festivalen. En 
något mindre livlig tillställning, där det ändå diskuterades en del om festivalen och höstens begivenheter. 

Lördagen den 6 samt söndagen den 7 juni. 
Vasasta'n-festivalen. Ett ljumt intresse, både från föreningens egna medlemmar, men även från stockholmarna i 
allmänhet. Det kan ha varit "fel" helg, med konkurrens bland annat från Stockholms Maraton. Lite nytta gjorde vi 
andå genom an s\· ara på n)1-iknas frågor om detta speciella ämne. Ä ven denna gång hade vi bok- och tidskriftsbord. 
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Hästens aktiviteter äppnades med ett medlemsmäte där endast svenska UFO-fall togs upp. 

Måndagen den 21 september. 
Svenska UFO-fall, gamla som nya, presenterades för medlemmarna. Nya fall från Stockholm med omnejd togs 
också upp till presentation och diskussion. Ett nytt koncept och ganska populärt. 

Onsdagen den 14 oktober. 
UFO-Sveriges ordförande Clas Svahn gästade föreningen med ett föredrag med den nya boken UFO-Mysteriet som 
utgångspunkt. Ett mycket intressant föredrag med en hel del diskussioner som följd. Kul att se nya ansikten på 
föreningsträffama; inte mindre än fem "nya" medlemmar dök upp! 

Torsdagen den 19 november. 
Besök på Cosmonova. Ett nytt bottenrekord på deltagande medlemmar!! Tre fanns anmälda till denna aktivitet; två 
kom!! Övriga kommentarer överflödiga! 

Torsdagen den lO december. 
Alla som inte var bjudna till Nobelfesten var inbjudna till föreningens årsavslutning i Solna. En kort presentation av 
UFO-Sveriges riksstämma stod på programmet, och många förslag på aktiviteter kom upp till diskussion. Det var 
även flera medlemmar som erbjöd stöd och hjälp inför arrangerandet av stämman. 

Tack för året 1998! Väl mött igen under det nya året, och välkomna till årets aktiviteter! 
Styrelsen. 

Stadgar för Stockholms UFO-förening 

§ l. Målsättning 

Föreningen är opolitisk och ideell och verkar för ett ökat intresse och en ökad information kring ämnet UFO 
(Oidentifierade Rygande Föremål). 

Föreningen är ansluten till UFO-Sverige, som knyter samman ett antal lokala föreningar med samma, eller liknande, 
målsättning. 

Föreningen skall undersöka och dokumentera UFO-händelser i stockholmsregionen samt rapportera dessa till 
Riksorganisationen. 

§ 2. Organisation 

Föreningen leds av en styrelse bestående av ett udda antal medlemmar. 

Ordförande, kassör, ledarnöter och suppleanter väljs på årsmötet. 

styrelsen konstituerar sig på sitt första styrelsemöte snarast, eller senast en månad, efter årsmötet. 

Styrelsen skall bestå av ordförande, vice ordförande, sekreterare, kassör och ett udda antal ledamöter. 

Styrelsen bör sammanträda åtminstone en gång per kvartal och så ofta som styrelsen anser det nödvändigt. 

§ 3. Medlemskap 

Medlemskap erhålls genom erläggande av den medlemsavgift som beslutats för året. 
Registreringen sker hos kassör eller sekreterare, varvid medlemmen erhåller ett medlemsbevis och ett individuellt 
medlemsnummer. 

studerande, värnpliktiga och pensionärer betalar reducerad avgift. 
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Nedsättningen av, eller befrielse från, avgiften kan ske om särskilda skäl anses föreligga och beslutas i så fall av 
styrelsen. 

Som åldersgräns för medlemskap gäller 14 år. Dispens kan ges av styrelsen efter ansökan som skall innehålla en kort 
motivering. 

Medlem som inträder i föreningen under det andra halvåret betalar halv medlemsavgift. 

Medlemskap upphör: 
På medlemmens egen begäran. 
Om årsavgiften inte erlagts före första kvartalets utgång. 
Personer som uppenbart motarbetar föreningens syften kan uteslutas ur föreningen genom styrelsebeslut med 517-
dels majoritet, efter personen i fråga, inom två veckor efter delgivning, beretts tillfälle att inför styrelsen lägga fram 
sina synpunkter. 
Person som uteslutits kan ej bli medlem igen förrän dess ett år plus kvarvarande tid på år då medlemmen uteslutits, 
förflutit och att ovan angivna skäl ej längre föreligger. 
Årsavgiftens storlek beslutas på årsmötet och tillämpas nästkommande verksamhetsår/räkenskapsår. 

§ 4. Verksamhetsår 

Verksamhetsår, liksom räkenskapsår, är lika med kalenderåret. Styrelsen skall vid verksamhetsårets slut utföra 
verksamhetsberättelse och bokslut. Ansvarsfrihet för den avgående styrelsen behandlas av årsmötet. 

§ 5. Kassörens verksamhet 

Kassören skall föra bok ö\·er föreningens räkenskaper. Varje enskilt belopp skall bokföras så snart det låter sig göras. 

Föreningens postgirokonto tecknas av kassör och ordförande. 
övriga (räntebärande) konton tecknas av kassör. 

§ 6. Räkenskaper 

Föreningens räkenskaper skall granskas av två revisorer som väljs på årsmötet. Revisionshandlingar skall vara 
revisorerna tillhanda senast en månad före ordinarie årsmöte. 

§ 7. stadgeändringar 

stadgeändringar som föreslås av ett styrelsemöte eller av enskild medlem på ett föreningsmöte skall godkännas av 
ett efterföljande årsmöte för att införas permanent i stadgarna. 

§ 8. Årsmöte 

Årsmötet är föreningens högsta instans. Det skall hållas före utgången av februari månad. Kallelse skall vara 
medlemmarna tillhanda senast 8 dagar före årsmötet. 

§ 9. Upplösning av föreningen 

För upplösning av föreningen krävs beslut härom med 2/3-dels majoritet vid två på varandra följande möten med 
minst två månaders mellanrum, varav ett skall vara årsmöte. 
Tillgångarna skall disponeras på ett sådant sätt att den i§ l angivna målsättningen främjas. 

s 

1992-03-03 
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UFO-Expo 
10.00-18.30 Nordens största UFO-utställning med 20-

talet skärmar om UFO-fenomenets historia. 
Sök interaktivt i vår rapportdatabas med 
12.000 fall från hela landet. Se våra multi­
mediavisningar om UFO. Bilder. filmer och 
spännande berättelser. Se observatörer 
berätta i tv. Guider finns på plats. 

Föredrag 
13.00-13.15 Andreas Ohlsson från Stockholms UFO­

förening hälsar alla välkomna och presen­
terar UFO-Sveriges forskningsråd. 

13.15-14.15 Clas Svahn: "1 00 år av UFO-fenomen". 
UFO-Sveriges ordförande sammanfattar 
1900-talets märkligaste UFO-fall. 

Stoclcholml UFO-nytt nr 1 11999 

14.15-15.00 PAUS. Kaffe och mackor finns att köpa. 
15.00-16.00 Richard Svensson: "UFO i film och på tv". 

Amatöretnologen Richard Svensson 
berättar om UFO i populärkulturen. Richard 
illustrerar sitt föredrag med en lång rad 
exempel ur science fiction-filmer och 
tv-serier. 

16.00-16.45 PAUS. 
16.45-17.30 Ulf Sjödin: "Vad tror svenskarna om UFO?" 

Professorn i religionshistoria Ulf Sjödin 
presenterar sina undersökningar om 
svenskarnas inställning till UFO och det 
övernaturliga. 

17.40-18.30 Tillfälle för frågor till föredragshållarna. 

Vägbeskrivning: Närmaste tunnelbanestation är Hornstull på Södermalm. Även buss nummer 4. 40 och 66 stannar vid HornstulL 
avstigningsplats Högalidsgatan. Från tunnelbanan gå mot Långholmsgatan och fortsätt mot Västerbron. Ta av till vänster ner mot 
Långholmen före bron. Efter cirka 15 minuters promenad från tunnelbanan når du fram till Långholmens Folkhögskolas fasta pavil­
jong på höjden snett bakom värdshuset. 
övernattning: Zinkensdamms vandrarhem på Zinkensdamms väg 20. inte långt från folkhögskolan. Övernattning kostar 190:-/natt 
inkl. frukost. Anmälan görs till Lars Amnestål (Stockholms UFO-förening) på telefon 08-532 572 46 eller 070-406 63 13. 

Tidskrifter, böcker med mera säljes under hela dagen. 
Inträde för heldag: 120:- (ungdomar under 16 år: 60:-), endast utställning: 60:- (30:-), 

enstaka föredrag: 50:- (25:-) . 
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Långholmens Folkhögskola 
Fasta Paviljongen 
117 33 Stockholm 

Så här kommer du till Långholmen: 

Med tunnelbana 
Åk Söderut från ·T -centralen mot N orsborg eller Fruäng en. Gå av vid station Horns full. 
Gå Långholmsgatan mot Västerbron. Ta Högalidsgatan till vänster och sväng höger vid 
Långholmsbron. 

.� 

Med buss 
Buss 4 stannar vid olika T -stationer mellan Radiohuset och Horns tull. Gå av vid 
busshållplats Högalidsgatan vid brofästet Västerbron. 

Buss 4 och 66 kan du ta vid Hornstulls T-station, uppgång Bergsunds Strand. Gå av 
vid busshållplats Bergsunds Strand vid brofästet Långholmsbron. 

Med pendeltåg 
Alla pendeltåg s�r vid Södra station. Ta buss 4 eller 66 och stig av enligt 
beskrivningen ovan. 
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Science fiction och UFO 

- finns det ett samband? 

En ufolog vid namn Mark Pil­
kington har lagt ner stor möda på 
en utredning om rorhållandet 
meDan science fiction-filmer och 
UFO-mytologin. Resultatet av 
sina undersökningar bar ban be­
slutat att publicera på Internet, 
varifrån vi har hämtat materia­
let. Artikeln är mycket lång och 
därf"or har vi beslutat att dela 
upp den i ett antal delar. Här 
kommer den sjätte och sista: 

4: Sammanfattning 

I den här skriften har jag demon­
strerat hur vissa berättelser om 

UFO kan spåras till allehanda visu­
ella och tematiska ämnen inom sci­
ence-fiction-genren. Jag anser där­
emot att heJlre än att avföra hela 

UFO-diskussionen som fantasier, 
genererad i det mänskliga psyket, 
så visar denna skrift den överväldi­
gande komplexitet som finns inom 
fenomenet UFO. För det mesta av­
speglar sig den moderna tekniken 
och vad som för dagen visas i me­
dia i de UFO-rapporter som kom­
mer in. I våra dagar handlar det 
mycket om "flygande tefat" och "de 
små grå", men ändå kvarstår frågan 
om vad som egentligen har hänt vid 
en UFO-observation. 

Jag har ti11 exempel visat att de 
stela gränser som fanns för det klas­
siska bortförandescenariot, som ut­
vecklades som ett misslyckat försök 
att ge en förklaring åt dessa rappor­
ter, har sin grund i en rapport som i 
sig är väldigt uppskakande. Det är 
det klassiska bortförandescenariot 
som är det tydligaste och mest 
mediavänliga. Man gjorde försök 
att standardisera den stora mängd 
rapporter om bortföranden som 
innehöll detaljer om icke-humana 
väsen. I rapporter utanför USA och 
Storbritannien finns en häpnads­
väckande variation av färgstarka 
varelser som ofta har sina ursprung 
i det lokala områdets kulturhistoria. 

USA's kulturdominans över världen 
börjar färga av sig även i UFO-rap­
porterna, och "de små grå" har bör­
jat dyka upp i rapporter även utan­
förUSA. 

Hjälp av experter 
Jag hyser inga som helst tvivel om 
att dessa personer är med om något 
extremt ovanligt. Dessa kategori­
seringar och andra indelningar av 
"fakta" är det mänskliga sättet att 
reagera på ovanliga händelser och 
sådant vi inte kan förstå, och det är 
här som influenserna från populär­
litteraturen lyser igenom starkast. 
Många människor, som är med om 
något sådant, vill få en förklaring 
på sin upplevelse av "expertisen", 
som framträder i tv eller skriver 
böcker. Många blir hänvisade till 
stödgrupper, där det man "tror" för­
stärks och minnen omformas och 
återskapas: Det är så myten blir 
verklighet. 

Gradvis har de många olika in­
gredienserna i de klassiska bortför­
andescenarierna fått ett alltmer ut­
brett erkännande. Medan media kan 
skriva hyllmeter om utomjordiska 
kidnappare, är det troligt att atti­
tydförändringar om detta komplex 
är en utdragen process, speciellt 
som alternativen är än mer odefi­
nierbara. 

Att vissa UFO's inte går att 
identifiera står utom allt tvivel. Det 
finns alltför många rapporter av tro­
värdiga vittnen och rapporter där 
flera vittnen sett samma sak, alltför 
många radar/visuella rapporter av 
piloter, alltför många foton och fil­
mer, alltför många hemligstämplade 
militära och statliga dokument! Att 
allt detta skulle vara lögner, miss­
tolkningar och hallucinationer ver­
kar mer osannolikt än de förkla­
ringar som lagts fram genom åren. 

Majestic 12 
Konspirationstankarna om staten 
och "de små grå" är lätta att spåra 
till dokumenten om "Majestic 12", 
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som ufologer fick kännedom om i 
bötjan av 80-talet. Det visade sig 
snart att dokumenten var falska och 
avsedda att sprida desinformation 
för att undvika upptäcl�er av annan, 
verklig, hemlig information. Det 
fick avsedd verkan, ufologerna 
skrev om varandra istället för att 
undersöka UFO-rapporter. I dessa 
tider med misstro mot statsmakten, 
är det ingen märkvärdighet att 
konspirationsmisstankar får fäste 
och blommar ut. Speciellt i USA 
har militanta grupper tagit in UFO­
konspirationer i sina anti-statliga 
ideprogram. 

I Arizona finns en militant 
grupp, ledd av den ljusskygge Bill 
Cooper, som påstår sig ha arbetat 
för flottans underrättelsetjänst, och 
använts som frontfigur vid UFO­
konvent. Timothy Mcveigh, den 
huvudmisstänkte för attentatet i 
Oklahoma, skyller sitt agerande på 
ett implantat han fått vid en om­
bordtagning. Han har berättat om 
flera UFO-observationer vid polis­
förhören. 

Arkiv X 
Succen "Arkiv X", som använder 
många ingredienser i UFO-konspi­
rationen i sina manus, är ett bevis 
på populariteten hos allmänheten 
om "sökandet efter sanningen". 
Deviserna " Jag vill tro", "San­
ningen finns där ute" och "Lita inte 
på någon n är konkreta uttryck för 
hoppet, till tron och paranoian som 
driver UFO-industrin. Många tittare 
anser ännu att "Arkiv X" bygger på 
sanna händelser och ser därmed in­
direkt till att konspirationstankarna 
hålls i fokus och att UFO finns i all­
mänhetens sinnen. 

Alltmedan fler planeter upp­
täcks och tros l""Unna hysa liv, och 
tankarna kring utomjordiskt liv sy­
nes alltmer troligt, är det knappast 
troligt att utomjordingar någonsin 
kommer att försvinna ur allmänhe­
tens fantasier. Snarare tvärtom; då 

Forts på nästa sida 
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Forts från före g sida 

invasionsfilmer av stor skala stän­
digt kommer ut till biosalongerna, 
till exempel "Independence Day", 
"Men in Black", "Arkiv X- fil­
men". Alla tar upp konspirations­
tankarna på olika sätt. För de tro­
ende är det antingen den sista möj­
ligheten att komma sanningen på 
spåren eller möjligheten att avslöja 
regeringens tveksamma affårer. El­
ler regeringens möjlighet att slutgil­
tigt få allmänheten att skratta åt teo­
rierna om konspiration. 

För de flesta är sådana filmer 
den oundvikliga följden av kollisio-

Paul SttJneiUU 
The Soviet UFO Files 
Qluu:lrillioll 

Paul Stonehill är en ufo log som 
föddes i Sovjetunionen och som vid 
unga år flyttade med sin familj till 
USA. Därför är det inte så konstigt 
att han i första hand intresserar sig 
för det som tilldrar sig i vårt stora 
grannland i öster och basar för 
"Russian Ufology Center" i Kali­
fornien. Han talar flytande ryska 
och kan därför hålla sig väl infor­
merad om vad som händer via 
ryska tidningar och tidskrifter. 

Nu har Stonehill efter många års 
forskning skri vi t en bok om ufo­
login i det forna Sovjet: "The 
Sov i et UFO Files ". Det är en 
mycket påkostad bok på glättat 
papper, full med färgfoton, även om 
många har föga med UFO: n att 
göra. Tyvärr motsvarar inte heller 
innanmätet utanverket. Jag har en 
känsla av att Stonehill har försöl-t 
gapa över väl mycket. Det har mest 
blivit en massa snuttar om både det 
ena och det andra från historiska 
ryska observationer - den äldsta 
ända ifrån 900-talet! - till de 'bern­
liga" KG B-dokument som UFO­
Aktuellt kunde avslöja redan i nr 4 
1993. Det är ambitiöst, inte alls illa 
skrivet och det ger en bra översikts­
bild av ufologin i det forna Sovjet 
och i viss mån i dagens Ryssland. 
Det som däremot saknas är ingå­
ende analyser av de mest kända fal-

nen mellan populärlitteratur och 
den moderna mytologin. Det är 
osannolikt att "lndependence Day" 
och dess efterföljare kommer att 
skapa nya vinklingar på UFO-my­
ten, på grund av sin tillkomst och 
tiden för sin tillkomst. Ufologin 
har, liksom nästan all annan popu­
lärkultur i väst, redan börjat åter­
uppta gamla ideer för nytolkningar 
och därigenom vinns ingen ny mark 
i forskningen. 

Sammanträffande 
Att 1996 markerar tOO-årsjubileet 
för både bio och UFO-rapporter sy­
nes vara ett lustigt sammanträf-

len, fall som även fått stor upp­
märksamhet i väst. Fast i ärlighet­
ens namn verkar Stonehill inte vara 
helt blåögd. Han är till exempel väl 
medveten om att många observatio­
ner på 70- och 80-talen kunde här­
ledas till raketuppskjutningar i 
Plesetsk. 

Det man kan hoppas är väl att 
Stonehill i nästa bok ska koncen­
trera sina krafter mer på ett analy­
tiskt innehåll än på ett bländande 
utanverk. Då kan det bli riktigt in­
tressant. 

För att ni ska få en liten uppfatt­
ning om bokens kvalitet har jag 
översatt ett av kapitlen. Det handlar 
om "Orange klot som angriper 
ryska jal'1plan ": 

Den 16 augusti 199llyfte 
Maxim Tjurbakov, kadett vid 
militärflygskolan i Jejsk, på sin 
tredje soloflygning. Motorn stan­
nade efter 14 minuter. Han rappor­
terade till flygledartornet, men de 
�:unde inte hjälpa honom att lösa 
problemet och efter 50 sekunder 
tvingades han skjuta sig ut. Han 
plockades upp av en fiskebåt. 

Trots att Maxim hade förlorat 
ett värdefullt jaktplan fick han be­
röm av områdets befälhavare för 
sitt kyliga uppträdande i en nödsi­
tuation. Han fick inte vara hjälte 
någon längre tid, ty när han var 
uppe på en ny övningsflygning den 
28 augusti hände något. På en höjd 
av 13.000 fot fick han syn på ett 
orange klot. Det befann sig ovanför 
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fande, eftersom båda tangerar grän­
sen för fantasi och verklighet, och 
båda arbetar med det mänskliga 
sinnet, mellan det medvetna och det 
omedvetna. 

Som en vis man en gång sade; 
"En UFO-expert är en man som vet 
allt som finns att veta om UFO, 
utom vad det är, vem som finns 
inuti ett UFO och varifrån de kom­
mer". Att lösa detta mysterium är 
lika mycket att söka på djupet i det 
mänskliga sinnet, som det är att av­
söka det stora okända himlavalvet. 

Men än så länge, får vi f ortsätta 
med att se på himlen! 

överså.ttning: Lars Amnestål 

molnen på styrbords sida och 
Maxim rapporterade det till tornet. 
Under tiden kom klotet närmare. 
Han kände en brännande smärta i 
ögonen och var tvungen att blunda 
och sänka huvudet. Först kände 
Maxim nyfikenhet och därefter 
rädsla. 

Planet hade fattat eld och var 
svårt att kontrollera, så Maxim 
tvingades än en gång att skjuta sig 
ut. Att krascha två plan i rad var 
inget att skratta åt. Han betral'1ades 
med misstänksamhet och åtalades 
rent av för medvetet sabotage. 
Maxim vädjade till Ryska UFO­
centrets forskare och bad dem hitta 
en förklaring. 

Ufologerna hittade en liknande 
händelse f rån ok-tober 1981. En 
stridspilot vid namn Korotkov flög 
sitt MIG-plan när en ett glödande 
klot, fem meter i diameter, uppen­
barade sig framför honom. Det 
följde MIG-planet i flera minuter. 
Radioförbindelsen bröts, bränsle­
tillförseln ströps och motorn stan­
nade. Sedan förflyttade sig klotet 
mot stjärtsektionen. En explosion 
skadade stjärtfenan och därefter 
försvann klotet. Motorn kom i gång 
igen och planet landade lyckligt. En 
utredning kom fram till att glö­
dande plasma var sk'"llld till 
incidenten. Det joniserade luften, 
varvid en kraftig elel'1risk laddning 
byggdes upp på planets yta. Den 
gav upphov till explosionen och 
troligen till motorstoppet. 



I många fall har det rapporterats 
att bilmotorer slagits av när ett 
UFO har visat sig i närheten. Ufo­
loger känner också till att UFO: n 
inte bara påverkar människor rent 
fysiskt utan även maskiner. Elek­
triska instrument är särskilt sårbara 
härvidlag. 

1991 innehöll en rysk militär­
tidning en artikel om en orange klot 
och ett jaktplan. Författaren ville att 
de militära utredarna sl-ulle beakta 
generalöverste Maltsevs uttalande 

Stefan Isaksson 
7 51024-4077 

samma år om att UFO: n som mött 
sovjetiska tlygare visat en fantas­
tisk manöverförmåga, som om 
tröghetslagarna inte gällde för dem. 

1994 var Ryska UFO-Centret 
klar med sin utredning. De militära 
myndigheterna hade dragit slutsat­
sen att "ett typiskt möte med ett 
UFO hade inträffat under flyg­
ningen. UFO-Centrets data bekräf­
tar de oidentifierade föremålens va­
rierande effekter på människor och 
maskiner. Effekterna drabbar hu-

RHI 561:2 

Teologiska Institutionen 
Religionshistoriska Avåelningen 
Lunds Universitet 

D-uppsats 10 poäng 
Framlagd 18/9 1998 
Handledare: 
Prof. Tord Olsson 

Lunds Nation Doc. Catharina Raudvere 
Anna Törngren 

Stodcholns UFO-nytt nr t /t 999 
vudsakligen elektrisk utrustning 
(den slås som regel av). När det 
gäller människor drabbas syn­
organen i första hand" Som ett re­
sultat av utredningen lades åtalet 
mot Maxim Tjurbakov ner. 

Ufologernas slutsatser backades 
upp av andra, erkända experter som 
utsatte Tjurbakov för regressiv hyp­
nos och som förklarade att hans ut­
saga var hundraprocentigt sann och 
en helt korrekt skildring av det som 
hände honom 

Stefan Roslund 

En religionshistorisk studie av människors 
påstådda kontakter med utomjordiska varelser. 

Häftet är på 79 sidor och mycket välskrivet 
Priset är 80:-

betalas på UFO-Sveriges postgiro SO SO 60 - 6 
Märk talongen Möten med rymdfolket 
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stockholmsrapporter 
november-december 1998 

November 
Den 3 november såg en observatör 
i centrala Stockholm strax efter 
klockan tre på natten en stor boll 
som flög över himlen. Det var troli­
gen en bolid. 

Den 8 november såg flera per­
soner i centrala Stockholm en 
blinkande stjärna som rörde sig 
sakta. Observationen gjordes under 
småtimmarna och varade i cirka en 
halvtimme. Det var troligtvis 
Jupiter som vittnena såg. 

Den 16 november klockan 
22.34 iakttogs i Fisksätra en ljudlös 
eldkula som endast syntes i någon 
sekunde. Det är uppklarat som en 
meteor. 

Den 21 november kunde kon­
stiga ljusfenomen iakttas på himlen 
i Tyresö. Fenomenen pågick under 
ett par timmar på kvällen. Det rörde 
sig troligen om strålkastare. 

Den 22 november syntes vid 
halv tolvtiden på kvällen i centrala 
Stockholm ett underligt runt före­
mål som flög lågt och väldigt fort. 
Bilder togs av föremålet. 

December 
Den 6 december klockan 01.46 
hördes ett konstigt ljud i skogen ut-

anför Kaggeholm på Ekerö. Ljudet 
följdes av ett cirkelformat ljussken 
som rörde sig över himlen. 

Den 29 december kom det in 
två rapporter från ungefär samrna 
tidpunkt och plats, men de skilde 
sig ändå åt. Den första händelsen 
inträffade i Danderyd klockan 
15.10-15.45 och beskrevs så här av 
ögonvittnet: 

'Tittade ut genom fönstret i 
sydvästlig riktning och fick syn på 
ett starkt ljussken långt bort. Trodde 
först att det var en stjärna men den 
var formad som ett snedstreck så 
det verkade inte rimligt. Jag sade då 
åt min mor att titta och det gjorde 
hon. Det första hon sa var 'Gud så 
läskigt!' eller nåt i den stilen. Hon 
sa också att det kanske är ett sånt 
där ufo, men det var mer på skoj. 
Men ju längre vi tittade på fenome­
net, ju mer konfunderade blev vi. 
Snart såg man att det rörde sig i öst­
lig ril'tning också. Men väldigt 
sakta. Sen började det bli mörkare 
ute och då lyste inte föremålet lika 
starl"t. Efter ett tag kunde vi inte se 
det mer och min mor gick och 
handlade. Men då fick jag syn på 
det igen. Men nu lyste det inte mer. 
Utan det var bara ett mörl"t stort fö-

remål som liksom svävade på him­
len. Men nu hade det flyttat sig en 
bra bit i västlig riktning. Såg före­
målet ett tag tills himlen blev för 
mörk för att man skulle kunna de 
det. Det var klar himmel och skym­
ningstid." 

Och så rapport nummer 2: 
'Vi kom körandes på Valhalla­

vägen. Då ser Mimmi (min dotter) 
en lysande stjärna. Solen har precis 
gått ner vid horisonten. Klarblå 
himmel men fortfarande ljust. Vi 
tittar mot himlen samtidigt som jag 
kör. Då ser vi en till. Ser ut som 
stjärnor med svans. De flyger åt 
olika håll fram och tillbaka fast all­
ting sker västerut. Då ser vi en 
tredje. Den ser ut som om den ska 
störta. På grund av trafik kunde vi 
inte stanna. Vi kommer hem och 
går upp på ett berg och står och ti t­
tar tills de försvinner i fjärran. 
Ringde fal"tiskt till Bromma flygle­
dare men de hade inte sett nånting. 
V äder: klarblå himmel med lite 
slöjmoln i norr. Ljust och solned­
gång." Tilläggas ska att observatio­
nen ägde rum cirka 14.30-15.30 
och att rapportörerna var på väg 
hem till Hägersten. 

Stejan Roslund 

• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •  
• • 

Köp "UFO-Mysteriet"! 
Läs UFO-Sveriges ordförande Clas Svahns bok om UFO-fenomenet. Gåtfulla UFO­

rapporter från 1920-talet och fram till i dag. Möt Sven Karlsson som jagade 
"spökflygaren" utanför Bodens fästning, lyssna till Karin Lagerstrand som fick sin 

tröja genombränd av ett UFO, se bilderna på de okända föremålen över Mora. Du 
• kan också läsa om det mystiska cirkelfenomenet - möt människorna bakom det och 
: vetenskapsmännen som undersöker det. 
• 
• 
• Beställ boken "UFO-Mysteriet - från flygande tefat till cirklar i sädesfälten" direkt 
: från UFO-Sverige. För 248:- (porto ingår) får du den 304 sidor tjocka boken direkt 
• hem i brevlådan. Du beställer genom att sätta in pengarna på UFO-Sveriges postgi-
: rokonto 50 50 60-4 . 
• 

• 

• 
• 

• • 

• • 
• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •  
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Nu ska Nasa 
leta liv i rymden 

En ny era i utfonlminpn av rym­
den har inletts. Den amerikanska 
rymdftyptyrelsen Nua lipr nu 
6ppet att 16kandet efter liv, även 
splr av utelött liv, kommer att 
vara det stora mllet under de 
kommande decennierna. 

För att markera händelsen har 
Nasa startat ett särskilt program 
där sökandet efter liv står i fokus. 

Det innebär att en ny veten­
skap officiellt har sett dagens 
ljus. astrobiologin. Programmet 
presenterades i måndags i Kali­
fornien. där den amerikanska 
vetenskapsorganisationen Ameri­
can Association for the Advance­
ment of Science höll möte. 

- Vi kommer att försöka fä 
svar på många komplicerade frå­
gor som rör livets innersta väsen. 
och vi tror att vi har chansen att 
lyckas. säger David Morrison. 
chefför programmet. 

Den nya internationella rymd­
stationen ISS är snart klar och en 
rad rymdsonder kommer dA att 
skickas iväg till Mars och till 
Jupiters måne Europa. På rymd­
stationen kommer forskarna att 
studera hur olika mikroorganis­
mer klarar sig i viktlöst tillstånd, 
och om ekologiska system med 
flera arter kan bildas utan jor­
dens dragningskraft. 

- Vi kommer också att försöka 
se om ewlution är möjlig utan 
gravitation, säger Emily Morey 
Holton vid Nasas Ames Research 
Center. 

- Det är avgörande för om vi 
någonsin ska kunna flytta livet 
från jorden ut i rymden. 

På Mars kommer en rad prover 
att tas från olika lokaler som just 
nu håller på att ses ut av olika 
experter. Man kommer också att 
söka efter fossil av organismer. 

ROLAND JOHANSSON/TT 

.;·n �bjlz. qc, 

Marssond karterar Mars i mars 
I mars börjar den amerikanska rymdflygstyrelsen Nasas 
rymdfarkost Mars Global Surveyor att på allvar kartlägga pla­
neten Mars. Sonden sändes upp i november 1996, och har se­
dan september 1997 cirklat runt vår grannplanet och sänt 
hem massor av bilder. 

Förra veckan sänktes Mars Global Surveyors bana från 407 
till 368 kilometer över ytan, och sedan har farkostens kame­
ra justerats in. Andra instrument som mäter exakt höjd på 
olika terrängformationer och värmestrålningen från Mars­
ytan har också kopplats in. 

�ONOMI Artronomer i �  
har upptäckt en

. 
flisa av må� 

-som flyter omkring· i rymden. lit 
automatiskttEleskop i New M-. 
co upptäckte en ljussvag � 
kropp och astronomer kuaiJe' 
rälena ut att stenbumlingen Rr: 
sig i en bana som liknar jord� 

En teori är att den en 
, . · 

kastats utJ"� till rolj(­
ett ·meteolitnedslag på m� 

(Bål 

REUTERS/SvD 
- -�---- - - - -- - .......-w.---;,--------

.'?;t � + .,.o ..Jo/ 9' /5-,· 
Rymdfyrverkeri 
för millannieskiftet 
FYRVERKERI Ett rymdfyrverkeri 
vore väl ett passande sätt att fira 
m.illennieskiftet. Det anser ryska 
vetenskapsmän. enligt Sergej 
Kortunov som har ansvaret för 
planeringen av festligheterna. 
För att fä till stånd höghöjdsfYr­
verkeriet föreslås att man använ­
der en Kosmosraket som skulle 
kunna åstadkomma spektakulä­
ra effekter i rymden. Projektet 
beräknas kosta cirka 100 miljo­
ner kronor. (TI'-AFP) 

5jz9Q Nasa �ar 
6., /�· flygrepns på Mars 
, , =c, J, . '") Ar • 

·� FLYG 2003 är det hundra ar 
sedan den första flygturen. Det 
vill den amerikanska rymdtlyg­
styrelsen Nasa &a med en repris 
- fast  på �:. _: ' . 

Nasa här avsatt 440D '.miljoner 
kronor i årets budset för att dra i 
gång projektet med ett Mars­
plan. Det förarlösa lilla planet 
ska enligt Nasas visioner placeras 

på planeten utrustad med en 
rake� fälla ut sina vingar och fty­
ga iväg. 

Man har däremot inte 
bestämt vare sig hur planet ska 
se ut eller hur det ska slgutas 
iväg till Mars. (AP) 

rn �!f 5>25 :tJ% '� 
Jättespegef på Mir ger 
sken av en extra måne 
RYMDEN I helgen inleder den ryska rymd­
stationen Mir ett försök där en 2 5 meter 
stor spegel ska reflektera solljus i riktning 
mot jorden. Med litet tur kan ljuset från 
spegeln ses från S?erige. och kommer då , 
att påminna om en liten måne. 

I framtiden hoppas furskare att med 
ännu större speglar kunna lysa upp områ­
den i polartrakterna. (AP-Metro) 

m1fto Försök med spegel 

� �" 
i rymden misslyckat 

1� l RYSSLAND Ryska kosmonauter 
på misslyckades i går med att 
veckla ut den stora spegel som 
var tänkt att reftektera solljus till 
jordens mörkare områden. rap­
porterar< den ryska nyhetsbyrån 
Interfax. 

Spegeln fastnade i en antenn 
när den skulle vecklas ut. Opera­
tionen avbröts därefter av säker­
hetsskäl (TI'-AFP) 

� .  / l 0 ,.-- ' . ' ... . ;, �-

Big Bang inte 
rymdens början 
UNIVEASUM Teorin om Big 
Bang. att universum föddes för 
15 miljarder år sedan i en jätte­
smäll. håller sakta men säkert på 
att revideras. 

Allt fler astronomer lutar åt 
att universum inte har någon 
början eller något slut. De senas- , 
te rönen antyder att världsalltet 
ständigt reproducerar sig självt. 
som ett stycke arvsmassa. 

Det innebär inte att Big Bang 
inte ägde rum. men att liknande 
smällar bara. är återkommande 
fenomen. (Tf) 
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Stockholms UFO-förening 

Tisdag 9/2 

Onsdag 24/3 

Torsdag 22/4 

Lördag/söndag 
8-9/S 

Onsdag 3/6 

Vårprogram 1999 

F öreningens årsmöte 

Medlemsmöte med diskussion kring nya UFO-fall 
i stockholmstrakten och funderingar inför Riksstämman 
Kl ._ 1 9.00 i lokalen på Hagalundsgatan 25-27 i Solna. 

Stockholms UFO-förenings ordförande Lasse Amnestål 
gör en uppföljning av intressanta Sr ockholmsfall från 
den senaste tiden 
Kl . 1 9.30 i lokalen på Hagalundsgatan 25-27 i Solna. 
Inträde: frivilligt. Kaffe med bröd til l  självkostnadspris. 

UFO-Sveriges riksstämma 

Värd för riksstämman är ingen mindre än Stockholms 
UFO-förening. Se annons inne i STUFO-nytt ! Stämman 
finns också med på dagordningen 24/3 och 22/4. 

Terminsavs lutning 
Kl. 19.00 samlas vi för sista träffen före sommaruppehållet 
i lokalen på Hagalundsgatan 25-27 i Solna. 
Uppföljning av Riksstämman och en utvärdering av vår 
egen förenings insats. 
Kaffe/te med bröd till självkostnadspris. 

Välkomna! 
önskar styre l sen 


